

2020年12月10日
星期四
农历庚子年十月廿六

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2733 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



学习贯彻党的十九届五中全会精神

践行嘱托 争出彩

汝州：“首席税务服务官”助企减负

汝绣农民工返乡创业产业园内，厂房里的机器正在轰鸣，口罩生产车间里，繁忙的流水线运转不停；汝瓷小镇里，制作瓷器的手工泥坯旋转而动。初冬时节，地处河南省中西部的汝州市寒意已浓，却掩不住这里热火朝天的繁忙生产景象。

新冠肺炎疫情发生以来，国家出台了多项减税降费政策。汝州市税务局把落实减税降费政策作为重点工作，设立了“首席税务服务官”一对一、点对点上门服务制度，提供政策辅导、发票供应、顺畅办税等全方位的服务，助力企业发展生产。

“原来我们对国家的减税降费政策只是了解一些，自从咱‘首席税务服务官’加以讲解和辅导后，我们更充分地知晓了税务方面的优惠政策，并切切实实地享受到了优惠。”河南润灵药业公司副总经理杜冠杰说。汝州市税务局副局长张向党是该企业的“首席税务服务官”，他多次开展减税降费优惠政策的宣讲。

“首席税务服务官”既是政策宣讲员，也是企业服务员。他们通过走访、微信、电话等方式全面了解企业生产经营状况和发展难题，做好企业复工复产需求调研、问题搜集及疑难问题跟踪解决，24小时联络畅通，第一时间响应企业涉税诉求，指导企业用足、用活、用好政策，帮助企业纾困解难。

“国家今年减税降费的利好政策，对我们企业来说真是雪中送炭。税务局工作人员的宣传指导又促使我们快速地享受到了这些政策。”河南汝行集团董事长闫全义说，因为有了政策的扶持，商户租金得以免除，销售额降低了，税收也相应降低了。

汝州市税务局煤山分局局长马红涛是汝行集团的“首席税务服务官”，汝行集团副总经理魏剑辉对他的工作体会最深：“他及时送来了国家应对疫情防控的税收优惠，线上线下积极宣传税收优惠政策，并利用在线访谈、税务讲堂解

读税收优惠政策，确保我们在税收优惠政策出台后第一时间了解，辅导企业申报纳税。”

今年以来，汝州市税务局共计为50户重点税源企业配备了由税务局领导班子、中层干部及业务骨干组建的“首席税务服务官”团队，分6批次对1547户纳税人有针对性地开展政策推送，促进税费优惠政策有效落实。

此外，汝州市税务局还组织了多种形式的政策培训。今年4月13日，汝州市税务局利用企业微信平台开展疫情税收优惠直播活动，对纳税人、缴费人关心的税费政策、纳税申报、办税流程等进行专题辅导，答疑解惑。直播累计观看人数2557人，留言1400余条，有效扩展了税收宣传辅导的覆盖面。

据统计，今年1至9月份，汝州市累计新增减税降费1.5亿元，有效减轻了企业负担，为激发市场主体活力提供了实实在在的支持。

光明日报记者 丁艳

风穴路街道：好环境让企业更舒心安心

近段时间，风穴路街道辖区的60多名商户很开心，原本因为新冠肺炎疫情，他们的生意受到了影响，面对日积月累的高昂房租，一时犯了愁。但街道塔寺社区得知这一情况后，想商户所想，急商户所急，经与街道研究，决定为他们减免3个月的房租。

市区将台街的商户于兴，每年的房租原收50000元，免3个月房租12501元后，实收房租37499元。该街道根据不同情况，共为60多名商户减免房租121252元。对此，商户们纷纷竖起大拇指点赞暖心行为。

“因为疫情，今年上半年大家都居家隔离，复工复产后生意也不好，目前来说正慢慢步入正轨，我们心里的石头也落了地。现在街道又给减免3个月的房租，我们都非常感谢。”于兴开心地说，这不仅为他们减轻了经济负担，更重要的是为他们减轻了心理压力，这是对他们个体复工复产最大的支持。

与这60多名商户一样开心的，还有位于东城万盛公馆项目的负责人解凯。

前几天，项目施工需要移动一处高压电

杆，因为供电部门上报、审批需要一定的时间，会影响施工进度。这让他一时犯了难。

该街道党工委副书记刘建青得到消息后，第一时间与当事部门沟通协调，得知最大的“拦路虎”是需要高压电杆移动资金时，他二话不说，当场拍板垫付了资金，仅一天时间，这根让企业犯愁的电线杆被成功移除。

解凯感慨地说：“有了风穴路街道办事处的大力支持，有了这么好的营商环境，更坚定了我们在汝州继续发展、做大做强的信心和决心。”

作为我市东拓发展的桥头堡和主战场，为了给企业创造良好的营商环境，风穴路街道立足全市发展大局，充分发扬“敢担当、敢碰硬、敢争先”的风穴精神，严格落实每周例会制度，每个项目由副科级干部担任“首席服务官”，以“店小二”的姿态为辖区各类项目企业提供全方位“保姆式”服务，辖区营商环境持续优化提升。先后完成8个自然村涉及群众近3000户的拆迁工作，拆除各类违建560余处，面积达20余万平方米；完成土地收储2万余亩，全面保障了辖区100余个市重点重大项目的顺利推进。

该街道努力营造“亲”“清”政商关系，大力构建“奖”“培”制度体系，全力落实“融”“资”要素保障。“打开门”“俯下身”“心贴心”“马上办”“网上办”“就近办”“帮代办”“一次办”，为企业和群众解难题、办实事；持续推进“放管服”改革，不断提高“放”的含金量、增强“管”的有效性、提升“服”的满意度，让企业在汝投资兴业不断行稳致远，做大做强做优。

良好的营商环境助力企业良好发展的同时，辖区企业积极履行社会责任，在精准扶贫、疫情防控、支持教育等方面捐款捐物400余万元反哺社会，并积极开展疫情防控、文明创建等志愿服务活动，受到广泛称赞。

“营商环境好不好，自己说了不算，企业说好才是真的好。”营商环境的不断优化，强健了该街道经济“体格”，吸引了众多“凤凰”来栖。刘建青表示：“营商环境没有最好，只有更好，让企业说了算，能倒逼我们干部职工持续改善服务、提升工作效率，才能让企业在汝州投资兴业更舒心、更省心、更安心、更放心。”

融媒体中心记者 李晓伟

编者按：2020年，是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是谋划“十四五”规划的关键之年。项目建设是加快发展的动力所在，更是撬动高质量发展的强力杠杆。今年以来，我市把项目建设作为促发展的第一抓手，不断加快建设进度，项目建设成效显著。同时，市委、市政府出台各项优惠政策，优化营商环境，帮助企业复工复产，全市上下凝心聚力，攻坚克难，经济社会逐渐摆脱疫情影响，呈现上升态势。本报从今日起，特推出“汝州重大项目巡礼”系列报道，展示我市重大项目建设取得的成绩，提振发展信心，鼓足干劲加油干。

汝州重大项目巡礼 之一
我市唯一一家高档墙漆生产企业产销两旺

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 实习记者 王雨婷）“我们厂生产的四大类墙漆和涂料，目前在汝州市是唯一一家，在整个平顶山市也是规模最大的一家，产品主要用于各类建筑的室内室外装饰，具有耐久、耐碱、节能环保色性优异等特点，产品销往郑州、南阳等地，既可满足客户大批量需求，又可为单一客户专属定制，产品在市场上很受欢迎，我们非常看好汝州的投资环境。”12月7日上午，河南中鑫新型环保材料有限公司工程师谢文明在受访时满怀信心地说道。

据了解，作为我市重点招商引资项目的河南中鑫新型环保材料有限公司2018年入驻产业集聚区，占地30亩，总投资1亿元，总建筑面积1.7万平方米，配套建设办公楼、实验楼、生产车间、仓储车间及附属设施。该公司采用目前国内最先进的水性涂料生产线设计，主要经营氟碳漆、天然彩砂真石漆、液态花岗岩仿石漆、内外墙环保乳胶漆、弹性乳胶漆、水性无机涂料等配套产品的生产、销售和服务；产品遍布郑州、三门峡、南阳等河南周边各个地市，并与中建五局、中水电十一局、河南一建、河南四建等大型企业合作建立长期合作伙伴关系。该公司于2019年底建成投产，目前投入生产的真石漆生产线、乳胶漆生产线产销两旺，腻子粉生产线厂房主体已经完工。

在成品区，该公司工程师谢文明指着正在装运发货的一桶桶“世可”牌仿真石漆告诉记者，“世可”真石漆是采用高级水性丙烯酸树脂，配合天然无机彩砂石料调制而成的耐候性厚质涂料。结合不同大小的彩砂，颜色衬托别致，可为客户提供多色彩、多层次的天然石材效果，是天然石材的最佳替代材料。正是基于最先进的环保装饰材料理念，该公司生产的各类墙漆、涂料，日益受到各类客户的青睐。

当日上午，记者在产业集聚区幸福大道东南侧的该公司生产车间看到，10余名工人正在生产线旁紧张忙碌，不时有客户前来洽谈业务。正在车间里检验包装桶的工人赵春翔告诉记者，他家就在市区梦想大道附近，每天在厂里工作8.5小时，下午下班后就可以回家，每月工资3500元左右，感觉在这儿上班很舒服。公司相关负责人表示，作为入驻产业集聚区的新型环保材料生产企业，将优先安排当地的富余劳动力，经过专业培训后实现就业，为当地经济发展和劳动就业作出积极贡献。



“扶贫书记”心系贫困家庭子女

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）“书庆，今天又给你送一些小米和挂面，孩子刚出院，学习任务又重，需要增加营养，你给孩子熬一些小米汤，平常多炒一些豆芽豆腐，一则让孩子养好身体，二则给孩子多增加营养，保证孩子完成学习任务。”12月9日上午，温泉镇丁庄村党支部书记朱水彬在看望贫困户侯书庆刚出院的儿子时说道。

丁庄村共有3户贫困户，其中一户于2018年脱贫，另外两户于2019年脱贫。村党支部书记朱水彬认为贫困群众既是脱贫攻坚的对象，又是脱贫致富的主体，要充分发挥贫困群众的主体作用，增强他们脱贫致富的内在动力。因为朱水彬经常与贫困户谈心交流，村民们亲切地称他为“扶贫书记”。

朱水彬对村里贫困户下一代的健康成长非常重视，他认为孩子就是家庭的未来，帮助贫困户培养好孩子，使孩子能够健康成长，以后能够成为国家的有用之才，才是防止贫困户重新返贫致贫的治本之道。

他非常关心孩子们的健康，每到城乡居民基本医疗保险开始征缴时，朱水彬都要到村贫困户及边缘户家中，向他们宣传国家的

新农合政策，以身边的事例引导贫困户积极缴纳医疗保险，为贫困户及其子女建立起健康的保障。11月2日，贫困户侯书庆上初中的儿子侯延秋因患病毒性疱疹而住院，朱水彬多次到医院看望。侯延秋出院时，他又到侯书庆家中看望，并送去了小米和挂面等物品。由于交纳了医疗保险，侯延秋住院7天仅支付医疗费9元钱。

丁庄村在省道边缘，过往车辆频繁，朱水彬对孩子们的交通安全非常重视，每到脱贫户家中就叮嘱贫困户及其子女要注意交通安全，小心过马路。他经常与本校小学及温泉镇二中的校长进行交流，询问孩子们的学习成绩及上课听讲的情况，请校长及孩子们的班主任老师多关注他们的学习。

贫困户丁巧立的小儿子出生后，因为一些特殊原因不能进行户籍登记，朱水彬了解到这一情况后，多次到丁巧立家中做深入细致的思想工作，往返医院、派出所等单位帮助其办理各种手续。

“有人认为贫困家庭的孩子少有出息，我要通过自己的付出，让贫困家庭的孩子今后也能为社会做贡献。”朱水彬说。

大峪镇一天植树两千余棵

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 刘军严 宋哲哲）12月8日晚上，义务植树点的树坑全部挖好。12月9日凌晨，3000棵外调黑松树苗安全运回。

12月9日上午，在大峪镇高岭村靳马线路段附近的山坡上，寒风凛冽，红旗舒展，该镇2020年冬季义务植树活动正式开始。大峪镇机关干部、村干部、志愿者一早赶到现场，市委政法委、市公路管理局、市陆浑灌区管理局等单位由主要领导带队前来助阵植树。

“同志们，我们今天响应国家号召参加冬季义务植树，植树造林不是简单的栽种，要切实巩固好植树造林绿化成果，做好后期管护。”当天虽然寒风瑟瑟，但是植树现场却是一片繁忙景象。各单位按照事先划定区域，在讲解栽植技术后，立即组织人员投入行动。铁锹挥动，树坑整齐，职工们领树苗、扶苗正、提桶浇、培新土，一个个步骤井然有序，大家分工合作。两个小时后，一行行翠绿的黑松覆盖了原来的荒山坡，一排排黑松树苗绿意盎然散发着勃勃生机。

据了解，当天的冬季义务植树现场，共栽种黑松树苗2000余棵。

增绿添彩 生态汝州

柏崖山下植树忙

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）“能来夏店镇参加义务植树造林活动，我们感到光荣和骄傲，同时也是我们应尽的义务。”市扶贫办副主任闫炳昌说。

12月9日，在汝州市西北部柏崖山下夏店水库东侧，彩旗飘飘，人员攒动，夏店镇政府、市扶贫办、市交通局、市直工委、市编办等单位200余人，参加义务植树造林活动，掀起了夏店镇今冬明春植树造林活动高潮。

按照我市今冬明春植树造林工作部署，夏店镇早安排、早部署、早行动，计划新造林面积6000亩以上，其中，在辖区北部山区河口村、甄窑村、黄沟村、关帝庙村、呼窑村等完成3000亩的荒山造林和2000亩森林抚育，在县道主干道关湾线、坊庙线和村村通公路两侧见缝插绿完成廊道林、经济林1000亩以上。

为了开好局，起好步，夏店镇党委、政府召开专题党政班子会，按照“因地制宜、适地适树、应植尽植、连线成片”的发展格局，划分责任片区，将任务分配到各村，责任到人。对新植苗木按时浇水，精心管护，确保林木的成活率。严格把好栽培、浇水、病虫害防治等关键环节，力求栽一棵、活一棵，造一片、成一片。

现场，各单位在植树点摆开了战场，开展植树竞赛，有的植苗、有的培土，大家不甘落后，干得热火朝天，横成排，竖成网，共植常绿女贞树100多亩7000余棵。

“种树就是种幸福。我们将以此次义务植树造林为契机，在全镇掀起今冬植树造林活动高潮，争取超额完成植树造林任务，进一步加快生态夏店建设步伐，为实现乡村振兴，建设生态宜居汝州作出应有的贡献。”夏店镇党委副书记、镇长王磊说。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚